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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Торгівля є однією з найважливіших сфер діяльності, в 

якій перетинаються інтереси багатьох галузей, підприємств і населення.  В умовах 

переходу до ринкових відносин велике значення набуло вдосконалення організації 

торгівлі.  

У зв'язку з тим, що в сучасних умовах вимоги до організації торгівлі 

зростають, і виникає необхідність більш точного аналізу руху товарів у сфері 

оптової торгівлі, тема дипломної  роботи є актуальною і затребувана сучасними 

умовами економічних відносин. 

Вирішити актуальні проблеми в галузі економіки не можна без удосконалення 

побудови бухгалтерського обліку. Чітко налагоджений бухгалтерський облік 

своєчасно забезпечує потреби управління необхідною та вірогідною інформацією 

для виконання всебічного аналізу господарської діяльності та обґрунтування 

відповідних управлінських рішень. 

Однією з важливих передумов ефективного функціонування економіки країни 

є розвиток торгівлі , яка повинна спиратися як на державний , так і на ринковий 

механізм впливу на споживчий ринок 

Під торгівельною діяльністю розуміють ініціативну, самостійну діяльність 

юридичних осіб і громадян по здійсненню купівлі – продажу споживчих товарів з 

метою одержання прибутку. Торгівельна діяльність здійснюється суб’єктами 

підприємницької діяльності усіх форм власності при наявності державного дозволу 

(ліцензії, патенту) на право здійснення такої діяльності. 

Бухгалтерський облік торговельної діяльності завжди мав свої особливості в 

порівнянні з обліком інших видів діяльності. Сьогодні бухгалтерам торговельних 

підприємств постійно доводиться долати складнощі перехідного періоду. Тому 

необхідно привернути належну увагу до організації бухгалтерського обліку 

діяльності торговельних підприємств в умовах його реформування з метою 

забезпечення користувачів повною, достовірною та об’єктивною інформацією про 

фінансовий стан підприємства та результати його діяльності. 
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Багато уваги в літературі займають питання присвячені роздрібній торгівлі, а 

оптова торгівля висвітлена значно менше. Але це не свідчить про те, що 

дослідження останньої не є важливою, навпаки воно спонукає займатися цією 

тематикою, особливо в Україні. 

Проблеми розвитку та удосконалення обліку і контролю товарних запасів на 

підприємствах оптової знайшли відображення у дослідженнях багатьох вітчизняних 

науковців, зокрема: В. І Бачинського, М. Т. Білухи, І. О. Бланка, В. Г. Горєлкіна,      

Н. Н Грабової, Є. В. Калюги, О. П. Корольчука,  В. Д. Лагутіна, Л. О. Лігоненко,      

А. А. Мазаракі, О. О. Мниха, Н. І. Морозової, Л. В. Нападовської, Ю. І. Осадчого,  

М. С. Пушкаря, Є. В. Ромата, В. С. Рудницького, О. В Сапоговської, В. В. Сопка,     

В. Т. Сусіденка,  В. О. Шевчука та ін. 

Мета і завдання дослідження. Метою написання даної дипломної роботи є 

дослідження організації обліку товарів та торгових операцій на підприємстві оптової 

торгівлі, а також надання рекомендацій щодо удосконалення організації обліку та 

контролю на підприємстві оптової торгівлі. 

Виходячи з поставленої мети, були поставлені слідуючи завдання: 

 дослідити теоретичні аспекти організації обліку товарів; 

 надати загальну організаційно-економічну характеристику досліджуваного 

підприємства, проаналізувати стан основних показників його діяльності; 

 здійснити опис аналітичного і синтетичного обліку торговельних операцій  

ТОВ «Профіль-Інвест» в розрізі таких підзадач: надходження товарів; реалізація 

товарів; визнання доходів і витрат від реалізації товарів; облік фінансових 

результатів; 

 дослідити особливості документального оформлення обліку товарів, та 

складання фінансової звітності на підприємстві ТОВ «Профіль-Інвест»; 

 визначити організацію контролю та аудиту діяльності оптової торгівлі на 

підприємстві ТОВ «Профіль-Інвест»; 

 запропонувати можливі напрямки удосконалення організації обліку товарів, 

організації товарообороту та контролю діяльності на підприємстві оптової торгівлі. 
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Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження виступає система 

обліку та аудиту товарів в оптовій торгівлі та ефективність її використання. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних питань, загальних 

принципів, методичних і практичних аспектів, пов'язаних з формуванням і 

реалізацією ефективної діяльності на підприємстві оптової торгівлі на прикладі  

ТОВ «Профіль-Інвест». 

Методи дослідження. Для розкриття сутності теми дослідження широко 

використовувалися загальнонаукові методи дослідження. Методи аналізу, синтезу, 

групування та порівняння використовувалися під час дослідження системи обліку 

товарообороту. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційну базу роботи склали 

законодавчі та нормативні акти Верховної Ради і Кабінету Міністрів України, 

нормативні документи, які регламентують обіг товарів в Україні, вітчизняні та 

зарубіжні публікації, теоретичні видання в галузі теорії та практики ведення 

бухгалтерського обліку на підприємстві, Положення (стандарти) бухгалтерського 

обліку в Україні, а також первинна документація, облікові регістри, внутрішня та 

зовнішня звітність базового підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

Бухгалтерський облік торговельної діяльності завжди мав свої особливості в 

порівнянні з обліком інших видів діяльності. Сьогодні бухгалтерам торговельних 

підприємств постійно доводиться стикатися з суперечливими питаннями обліку 

товарних запасів.  

На підставі проведеного дослідження теоретико-методичних питань, 

критичної оцінки діючої практики обліку, аудиту та контролю на підприємстві 

оптової торгівлі було встановлено:  

1. Оптова торгівля – це вид економічної діяльності у сфері товарообігу, що 

охоплює купівлю-продаж товарів за договорами поставки партіями для подальшого 

їх продажу кінцевому споживачеві через роздрібну торгівлю для виробничого 

споживання та надання пов'язаних із цим послуг.  

2. Одним із основних принципів організації бухгалтерського обліку в оптовій 

торгівлі є безперервне та послідовне ведення аналітичного обліку товарно-

матеріальних цінностей в бухгалтерії та в місцях їх зберігання.  

3. Основна діяльність підприємства торгівлі – операції купівлі-продажу 

товарів, оскільки вони є головною метою його створення і забезпечують основну 

частку доходу. Підставою для здійснення будь-якої торговельної операції на 

оптовому підприємстві виступають договори купівлі-продажу. Усі операції 

пов’язані з рухом товарів документуються первинними документами, які у свою 

чергу, є підставою для відображення цих операцій у регістрах бухгалтерського 

обліку. 

4. Звітність є завершальним етапом будь-якого виду обліку та характеризує 

облікові записи, які дають можливість проаналізувати господарську діяльність 

підприємства.  Для підприємств оптової торгівлі Державною службою статистики 

України розроблена спеціалізована статистична звітність –  форма № 1-опт «Звіт про 

продажі і запаси товарів (продукції) в оптовій торгівлі».  

Товариство з обмеженою відповідальністю «Профіль-Інвест» – самостійний, 

господарюючий суб’єкт, що має право юридичної особи та здійснює комерційну 
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діяльність. ТОВ «Профіль-Інвест» зареєстровано Виконавчим комітетом Одеської 

міської ради Одеської області 14 листопада 2008 року. Товариство з обмеженою 

відповідальністю «Профіль-Інвест» здійснює свою діяльність відповідно до чинного 

законодавства України та свого Статуту. Основний вид діяльності даного 

підприємства – оптова торгівля металевими конструкціями. Згідно критеріям 

розподілу, належить до суб’єктів малого підприємництва. 

Бухгалтерський облік руху товарів на підприємстві ТОВ «Профіль-Інвест» 

відповідає усім нормативам на стандартам.  

Придбання товарів на підприємстві ТОВ «Профіль-Інвест»  здійснюється на 

підставі договорів постачання між підприємством-виробником товару і 

підприємством оптової торгівлі. Під час відпуску товару зі складу постачальника, 

він виписує товаро-транспортну накладну на відпуск товарно-матеріальних 

цінностей типової форми 1-ТН. Оприбуткування товарів на оптовий склад 

здійснюється на підставі прибуткової накладної. 

Підприємство ТОВ «Профіль-Інвест» має широке коло дебіторів та активно з 

ними співпрацює, здійснює поставку товарів згідно з договорами, укладеними з 

покупцями. Одночасно з товаром підприємство передає замовнику документи  

(технічний паспорт,  сертифікат якості тощо),  що стосуються товару та підлягають 

передачі разом із товаром відповідно до договору або актів цивільного 

законодавства.  

Для документування відпуску товарів зі складу на підприємстві                    

ТОВ «Профіль-Інвест» оформлюється видаткова накладна. Відвантаження товарів 

представникові покупця проводиться при пред'явленні довіреності і документа, що 

засвідчує його особу, із оформленою накладною і рахунком-фактурою. Для 

транспортування товарів складається транспортна накладна ф. № 1-ТН. Оскільки 

продаж товарів на митній території України є об’єктом оподатковування ПДВ , при 

постачанні товарів ТОВ «Профіль-Інвест» зобов'язане зареєструвати податкову 

накладну в ЄРПН.   

Проведений у роботі аналіз практичних аспектів ведення бухгалтерського 

обліку показав, що на підприємстві ТОВ «Профіль-Інвест» відображення та 
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документування операцій, пов’язаних з  рухом товарів, здійснюється правильно на 

всіх етапах. 

ТОВ «Профіль-Інвест» складає фінансові звіти – № 1-м «Баланс» і № 2-м «Звіт 

про фінансові результати» для відображення узагальнену інформацію результатів 

діяльності підприємства у звітному періоді. Крім того підприємство надає до 

фіскальної служби Податкову декларацію з податку на прибуток; форму 1-ДФ, 

Декларацію з ПДВ, Звіт про ЄСВ. Відхилення у фінансовій звітності даного 

підприємства не знайдені. 

Проведений аналіз фінансової стійкості підприємства оптової торгівлі          

ТОВ «Профіль-Інвест» показав, що у 2016 році у порівняні з 2015 роком на 

підприємстві  мають місце такі явища, як зниження ділової активності та 

платоспроможності. Розрахунок абсолютних показників фінансової стійкості       

ТОВ «Профіль-Інвест» засвідчив, що на кінець звітного періоду фінансовий стан 

організації − кризовий (0.0.0).  

Аналіз товарообороту на підприємстві ТОВ «Профіль-Інвест» також  не дав 

позитивних результатів. Товарні запаси у 2016 році почали використовуватися менш 

ефективно. На швидкість обороту товарних запасів негативно вплинули обидва 

фактори – середньорічна вартість залишків товарних запасів та обсяг реалізації 

товарів.  

У випускній роботі були наведені рекомендації щодо поліпшення даної 

ситуації, а саме: проведення заходів, що дозволять збільшити швидкість  

надходження та відпуску товару зі складу; посилення контролю за дотриманням 

термінів поставок товарів; розробляння комплексу заходів проведення ефективної 

політики стимулювання збуту; продовження активної роботи з постійними 

дебіторами та пошук нових ринків збуту. 

При дослідженні організації бухгалтерського обліку підприємства                

ТОВ «Профіль-Інвест» буди виявлені певні недоліки ведення господарської 

діяльності: 

 Використання методу ФІФО при великій номенклатурі товарів; 
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 Відображення товарно-матеріальних запасів тільки в кількісних та сумових 

одиницях виміру, без уточнення якісних параметрів;   

 Неналежне проведення інвентаризації товарних запасів на оптовому 

складі; 

 Періодична пересортиця товарів на складі; 

 Неоптимальний обсяг товарних запасів на оптовому складі, що призводить 

до збільшення витрат на зберігання;  

 Відсутність факту аудиторської перевірки за всю діяльність підприємства; 

 Зниження обсягів продажу. 

Для усунення перерахованих у роботі дискусійний питань обліку, 

рекомендовано наступні рішення:  

 Перегляд доцільності використання методу ФІФО при вибутті товарів; 

 Використання кількісно-якісних натуральних одиниць виміру товарів в 

аналітичному обліку; 

 Проведення інвентаризації більше ніж раз на рік. Доцільним буде 

проведення раптових інвентаризації на складі для уникнення крадіжок серед 

працівників; 

 Розроблення заходів мінімізації товарів на оптовому складі. Завдяки цьому 

підприємство зможе зменшити витрати на збереження товарів та запобігти 

затоварюванню; 

 Створення особистого сайту компанії та реалізація товарів через мережу 

Інтернет; 

 Використання  субрахунку 289 «Транспотно-заготівельні витрати» для 

більш чіткого відображення та контролю за такими витратами; 

 Проведення аудиторської перевірки для підтвердження достовірності 

фінансової звітності підприємства ТОВ «Профіль-Інвест». 

Отже, у даній роботі висвітлено актуальні проблеми обліку підприємств 

оптової торгівлі та надані рекомендації щодо їх вирішення на прикладі підприємства 

оптової торгівлі ТОВ «Профіль-Інвест». 
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